

投资理财

24小时读者热线

96060

新闻报料 投诉求助 报纸订阅 广告咨询 便民服务

发现价值 / 收获财富

牛眼定睛

股票成了烫手山芋

上市公司炒股早已不是秘密,只不过行情好的时候赚钱少,现在却是赚股票多了。随着市场转弱和资金压力增大,一些上市公司开始甩卖手中所持股票。近期海通证券、中国太保纷纷减仓,但股价下降后上市公司交叉持股已经大大缩水,投资收益影响今年业绩已成定局。

关注指数:★★★★★
关注版面:A37

基金最大空头:友邦成长

市势不妙,凡与股票沾边基金无一幸免,谁先开溜谁就亏得少。国金证券基金研究中心统计,二季度一些小规模基金公司的减仓举动让人惊叹,其中友邦成长仓位从一季末的87.26%一举减至二季末的43.26%,降幅超过一半。

关注指数:★★★★★
关注版面:A39

昨日指数

开盘:2861.81
最高:2912.70
最低:2849.10
收盘:2910.29
上证指数:涨 2.55%

开盘:9762.58
最高:10030.23
最低:9762.58
收盘:10005.99
深证成指:涨 2.79%

今日备忘

新股网上申购

西仪股份 申购代码 002265, 申购价格 2.88 元

浙富股份 申购代码 002266, 申购价格 14.29 元

停牌一天

飞亚达 A、飞亚达 B、金路集团、皖能电力、ST 大水、世纪光华、江西水泥、云铝股份、岳阳兴长、*ST 建材、中国重汽、科学城、天奇股份、江苏三友、石基信息、正邦科技、斯米克、九鼎新材、九阳股份、步步高、保利地产、中国船舶、三友化工、天药股份、卧龙电气、ST 三安

停牌一小时

沙河股份、SST 中华、ST 中华 B、北方国际、川化股份、宝石 A、徐工科技、苏宁环球、*ST 金果、美利纸业、泸天化、福星股份、南天信息、轴研科技、冠城大通、营口港、新华百货

华夏商品现货交易所老总郭远峰卷巨款逃跑

南京上千投资者资金打水漂

华夏商品现货交易所(下称华交所)老总郭远峰近日卷巨款逃跑后,全国有近 20 万人、十几亿元的资金被套,近日“余震”波及到南京投资者。记者昨日通过多渠道采访了解到,南京是华交所的重点发展城市之一,在南京这种现货交易火爆程度远远超过期货交易。南京地区的交易量可能占到全国的三分之一。”仅南京的代理公司就多达 10 多家,每家公司又拥有数十人至数百人不等的投资者,估计南京有上千投资者的资金要“打水漂”,但涉及的具体资金目前还无法估计。本地代理商昨日向记者遗憾地表示,事发前其实早有征兆,但是没有引起重视。业内人士认为,此次卷款事件与现货交易市场存在的法律空白不无关系。

本报记者 张波 王海燕

“余震”波及南京

华交所南京交易量或占全国三成

南京投资者: 多的损失四五十万

有位业内人士透露,在南京,这种现货交易火爆程度远远超过期货交易。南京地区的交易量可能占到全国的三分之一。

刘先生表示,自己曾经和三四家做现货交易的代理公司接触,最后还是选择了华交所的代理公司,没想到公司最后出了事。刘先生说:“我去年 6 月投了 6 万元,到现在账户里应该有 93500 元了,只不过钱再多都拿不回来了。”

一位投资人张女士说,“很多人都把这个当工作来做。投入多的人损失四五十万的也有。”

南京代理商: 两家上千万打水漂

成亚投资位于南京中山路东丝绸大厦,昨天记者来到这里时,两个楼层空空荡荡。成亚投资是华夏现货交易所在南京规模较大的一个代理公司,涉及客户将近 200 人,资金量还无法估计。成亚投资的副总冯宝林表示:“所有的代理公司其实也是受害者,也都投了钱进去炒现货,我们公司现在的损失达到 700 万~800 万。”

南京最早赶往北京报案的一家代理公司的一位负责人坦言,公司也在进行现货交易,投入了数十万元资金。涉及到的投资人也有近百万,资金 600 万元左右。

事发前早有征兆

行情时常中断 取现非常困难

“其实,卷款事件之前已经显露出一些征兆,没有引起大家的重视!”昨日,一家代理商的管理人员向记者透露,春节过后,华夏商品现货交易所的行情系统就时常中断,交易所对此的回复是系统正在更新,等换了新系统后中断的情况依然没有得到改善,交易所又回复称是新系统需要一个调试期。进入今年 4 月份

后,公司又发现,客户要从交易系统取现很困难,有时需要反复操作很多次才能转账成功,而转入资金却畅通无阻。公司向交易所询问后,得到的答复是,由于软件接口问题,工行与交易所转账不畅通。“就这样,一次次的征兆又在交易所看似合理的借口下被忽视了!”该管理人员显得颇为遗憾地向记者表示。

华交所怎样赚钱

30万本金每月手续费近 10 万

据知情者介绍,交易商每交易(双向)一“批”现货仓单,以新平台为例,3 元的手续费中,华交所向代理商返还 1.6 元,奖励 0.8 元,代理商获得的 2.4 元,又要向交易商返还部分,而华交所获得 0.6 元。不过,有的代理商返还给交易商

的佣金甚至达到每批 2.3 元。

在没有实质现货交易,华交所和代理商都靠手续费盈利的情况下,T+0 交易的现货仓单交易极为频繁。

以约 30 万元的本金,每个月平均交易 6 万多批,手续费就近 10 万元。

投资者为何被骗

高返佣盈利模式是最大诱惑

投资者张女士表示,华交所做的都是农产品,投资者每做一手,会被单边收取 1.5 元的手续费,一手相当于 100 公斤,无论是哪一种农产品都是按照每 100 公斤 1.5 元来收取。对于这每手 1.5 元的手续费,华交所显得很大方,自己只留下每手 0.2~0.3 元的收益,剩余的 1.2~1.3 元的手续费全部留给代理公司。

一般来说,代理公司还要从手续费中划走每手 1 元左右返还给投资者。也就是说,手续费中有超过 6 成是用来返还给投资者的,剩下只有 3~4 成是华交所和代理公司的盈利。这么低的手续费就是为了吸引更多资金进入华交所,有投资者认为:“也许从一开始,郭远峰就等着这一天。”

此外,无论是投资者还是代理公司,似乎没人怀疑现货交易这一操作。可问题是,没有人真正进行交割看到过现货商品,所有的人都只关心账户上的资金,而至于是不是真有现货,目前还无从知晓。

华交所真实面目

打着现货的幌子在做期货

“其实华夏商品现货交易所做的交易实质是期货交易,它的交割、保证金、第三方协议等制度全是克隆期货公司的。”昨天江苏省一家期货公司负责人告诉记者,因为目前现货交易没有专门机构监管,所以他们才会打着现货交易的幌子,钻空子。

昨日江苏省证监局一位工作人员也向记者证实了这一说法:“我们只监管证券和期货行业,现货不在我们管辖范围内。”

延伸阅读

郭远峰已携妻女卷款外逃

郭远峰曾到纳佰公司视察,称华夏现货交易所前景良好,将于明年在美国纳斯达克和香港创业板上市。

该人员透露,郭远峰曾于前段时间召开各地代理商老总会议,并成立理事会,任命了很多代理商为理事。他推测,郭此举的目的就是给代理

商制造假象和转移视线。

警方已证实,郭远峰携妻女于 8 日晚 9 点乘坐北京至洛杉矶的航班,已于 9 日上午抵达洛杉矶。走前郭远峰已将北京的两处房产和一部轿车卖掉,公司的钱也带走,据称卷款达 1.7 亿元。

据《羊城晚报》

华交所部分人员被刑拘

近日,北京警方就华夏商品现货交易所有限公司老总涉嫌卷款潜逃案进展做了通报。通报透露,警方已对部分人员采取了刑事拘留强制措施,并全力开展涉案财物追缴和在逃人员抓捕工作,并提醒华夏交易公司客户(代理商):积极配合公安机关工作,就近前往居住地公安机关经侦部门登记。

经初步查明:犯罪嫌疑人

人郭远峰 1998 年来京经商,于 2001 年 5 月 22 日,在北京市工商行政管理局注册成立华夏商品现货交易所有限公司,后该人先后在北京、河南、江苏等地设立现货交易平台,依托互联网从事所谓“商品现货仓单交易”经营业务。犯罪嫌疑人郭远峰于 7 月 9 日下落不明,该案件正在进一步侦查中。

据《北京晨报》

新闻链接

华交所简介

华交所是一家商品现货仓单交易所。从华交所网站上,可以看到其简介:华交所基于《国务院办公厅关于加快电子商务发展的意见》构建,经国家工商总局名称核准,北京市工商局登记注册,注册资金 6000 万元,总部设

在北京,组织形式为有限公司,实行董事会领导下的总裁负责制。华交所十大行业电子交易平台,组织钢铁、粮油、棉纺、食糖、金属、塑料、化工、煤炭、石油及仓储商品等商品现货仓单的电子交易及配套服务。

郭远峰其人

据报道 2001 年揭露兰州“中国商品交易市场”的现货仓单交易业务“实质是诈骗的报道,中国商品交易市场”的三家主办单位——华远投资公司、华远信息市场公司和华远资产托管公司的法人代表都是郭远峰(见右图),这几家公司在当时都被查封。



交通银行

风尚运动季 时尚双重喜

7等奖 52个 iPod nano 用音乐点亮盛夏生活!

2等奖 1200个奥运U盘 为中国加油!

1000积分 100% 送给她!

400-889-3000

HSBC

机会多多 好运 100%

2008年7月1日至8月31日期间,江苏地区交通银行太平洋信用卡持卡人和公务卡持卡人,消费达到刷卡条件即可获赠电话报名参加抽奖:100%中奖,赶快来参加吧!

好运3步曲

立即刷卡:每个自然月累计刷卡消费达人民币1000元或消费总累积达上月消费总额人民币200元。

拨打热线报名:拨打400-889-3000热线,根据语音提示操作进行电话报名。

赢取好礼惊喜不断:中奖名单将于8月底和9月初公布于 creditcard.bankcomm.com

交通银行太平洋信用卡

中国人的环球卡